



# Siguranța la locul de muncă

## pentru muncitorii în construcții

**Încă se înregistrează prea multe decese sau răni grave în domeniul construcțiilor.  
Nu permite ca tu sau colegii tăi de muncă să deveniți un alt număr în statistică!**



### Siguranța în caz de incendii

Deșeurile și materialele combustibile trebuie curățate. Toate sursele de căldură trebuie închise după utilizare. Muncitorul trebuie să cunoască ieșirea de urgență pe șantierul unde acesta lucrează. În cazul izbucnirii unui incendiu, este necesar ca acesta să-și alerteze colegii de muncă și să părăsească zona de lucru.

### Alunecări sau împiedicări

Muncitorul nu trebuie să lase pe jos obstacole, bucăți de sârmă, frânghii sau sfori. Acesta trebuie să curețe zonele unde s-au scurs lichide sau să raporteze suprafața afectată. Este necesar ca angajatul să se asigure-te că are suficientă lumină pentru a lucra în siguranță.



### Manipularea obiectelor

Muncitorul trebuie să deprindă modul corect de a ridica obiecte. Regula generală este aceea de a îndoi genunchii ținând spatele drept. Greutățile trebuie ținute depărtate de corp fără a-l răsuci. Unde este posibil, greutatea se va împărți cu un coleg de muncă, sau și mai bine, se va folosi un dispozitiv mecanic pentru a transporta greutatea.

### EPP (Echipament profesional de protecție)

Nimeni nu dorește să-și piardă un picior, o mână, vederea sau chiar viața, nu-i așa? Ai familie sau o persoană apropiată care să țină la tine?



**Atunci poartă echipamentul de protecție pus la dispoziție!**

Casca de protecție și încălțămintea rezistentă la șocuri sunt indispensabile. În funcție de situație, este necesar ca muncitorul în construcții să utilizeze mănuși de uz industrial, ochelari de protecție, măști și protecție pentru urechi.



### (CSPS) Controlul substanțelor periculoase pentru sănătate

Este esențial ca muncitorul să fie la curent cu riscurile la care este expus atunci când manipulează substanțe periculoase, toate informațiile se regăsesc pe eticheta produselor. Este obligatorie purtarea echipamentului de protecție.

### Echipamentul la locul de muncă

Angajatul trebuie să se asigure că știe să-l folosească, în caz contrar, acesta trebuie să solicite instrucția necesară. Lamele ascuțite trebuie acoperite atunci când nu sunt în uz, iar echipamentul de muncă trebuie păstrat în siguranță. Atunci când este necesar, muncitorul va folosi echipament specific, spre exemplu mănuși, protecție pentru ochi sau măști.



### Siguranța instalațiilor electrice



Toate echipamentele electrice trebuie oprite atunci când nu sunt utilizate și scoase din priză dacă este cazul. Muncitorul se va asigura că echipamentul electric funcționează normal. Dacă un fir din instalația electrică este deteriorat, acesta trebuie să se adreseze unei persoane specializate pentru a-l repara. Angajatul trebuie să se asigure că apa nu ajunge la echipamentele electrice.

### Siguranța instalațiilor de gaz

Muncitorul va utiliza buteliile de gaz doar dacă are experiență. Acesta trebuie să fie atent la scurgerile de gaz din țevi sau butelii. În cazul în care simte miros de gaz sau aude sunetul unei scurgeri de gaz, muncitorul trebuie să-și alerteze colegii de muncă și să părăsească zona.



### Lucrul la mari înălțimi



Lucrul la mari înălțimi este cea mai periculoasă activitate de pe un șantier, așa că de ce și-ar asuma cineva acest risc? Muncitorul este responsabil cu fixarea corectă a scărilor, iar atunci când lucrează la înălțime, acesta trebuie să folosească curele sau hamuri pentru a se prinde de schele sau alte structuri metalice.

**Cu un simplu clic ești mereu în siguranță!**

### Dispozitive de ridicare și troluri

Muncitorul nu trebuie să opereze un dispozitiv de ridicare decât dacă știe cum să facă acest lucru. Este interzisă staționarea dedesubtul încărcăturii. Este strict interzisă supraîncărcarea dispozitivului de ridicare, iar încărcătura trebuie să fie bine fixată.



### Raportarea accidentelor

Dacă are loc un accident, muncitorul are datoria de a-l raporta imediat. Acesta trebuie să raporteze și situațiile periculoase. Este important ca muncitorul să afle unde este localizat cel mai apropiat post de prim-ajutor în caz de accident.

